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Politikai napilap
Fe/eiős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

íl választójogi 
javaslat

tárgyalásával kapcsolatosan min­
den elképzelhető ellenvetésre le­
hetett számítani, csak éppen egye­
dül arra a képtelenségre nem, — 
hogy akadhasson Magyarorszá­
gon a huszadik században épeszű 
ember, aki a korszakos reform­
tervezetet felekezti szempontból 
bírálja. És ez a képtelenség mégis 
megtörtént. A koaició nagy pe- 
csetőre e.aborátumot készített, a 
melyben elejétől végig azt bizo­
nyítja a maga ismeretes agyafúrt­
ságával, hogy a kormány javas­
lata a zsidóságnak kedvez s a ke­
reszténységnek, főképen a katho- 
likus egyháznak a híveit tömege­
sen fosztja meg politikai befolyá­
suktól. Azt lehetett volna hinni, 
hogy Polonyi Géza, mint a szö­
vetkezet ellenzék vezérbizottságá­
nak tagja, ha már egyáltalán kü­
lön tanulmányírásra adta a fejét, 
a szocialistákkal szövetkezett bal­
pártiak eddig hangoztatott jelsza­
vaihoz alkalmazkodik s a demok­
rácia szempontját, az általános­
ság, egyenlőség, titkosság szem­
pontját, vagy a nemzeti szempon­
tot és akár a legtulzóbb radikáliz- 
mus szempontjait fogja hangoztat­
ni. Ezt diktálta volna tolla alá a 
„párthűség“ — az elvhűség, ezt a 
— betyárbecsület. De nem. Poío- 
nyi Géza mindezekehez a szem­
pontokhoz hfitelenné vált, minden 
ellenzéki jelmondatot elejtett és 
egy újat kapott fel, amelyre sen­
ki sem gondolt, amelyre művelt 
érzésű politikus egyáltalán nem 
is gondolhatott s amelyet az ő 
„fáradtsággal gyűjtött adataival“ 
rosszhiszeműen támogatva ekként 
fejez ki: „Jöjjön a szemita vesze­
delem“ !

Ez a kurjantás méltó lehet Po­
lonyi Gézához, akit politikai múlt­
ja után minden kulturmérgezésre 
képesnek tarthatunk, de joggal 
kérdezhetjük, mit szólnak ehhez a 
középkorból előráncigált gyűlöle­
tes hanghoz a vele egy táborban 
sátorozó többi ellenzéki politiku­
sok, akik a kormány javaslatát is 
reakciósnak hirdetik s vallják, — 
hogy annak he’yébe sokkal libe­
rálisabb választójogi reformot kö­
vetel a korszellem. Mi a vélemé­
nyük az ellenzéki politikusodnak 
Polonyi eme legújabb sünijéről, a 
mely nem más, mint a régen el­
földelt antiszemizmus undok szel­
lemének visszaidézése? — Vajion 
nem ez-e a legfeketébb reakció? 
És nem ez-c a fegyvertársi becsü­

let ellen való vétésnek a legocs- 
mányabb fajtája?

Mert ha a szövetkezett ellenzék 
tagjai őszintén helyesnek tartják 
a saját maguk kétmillió négyszáz- 
ezer választós tervezetüket, akkor 
hamarosan észre kell venniök, — 
hogy Polonyi, amikor a kormány 
javaslatára sandit, voltaképpen 
az ellenzék közös választójogi 
tervezetét tagiózza, mert hiszen 
ez is liberális, sőt bal párti nyilat­
kozatok szerint hatványosan libe­
rálisabb, mint a kormány javasla­
ta. Már pedig tűz és viz egybeol­
vadhat, de rberálizmus és antisze­
mitizmus soha.

Ismételjük, a leghitetlenebb, a 
legképtelenebb dolognak tartjuk, 
hogy egy nemzet választójogi re-

formjának vitájába a felekezetiség 
jelszavát lehessen belecsempészni, 
de minthogy ez az elámitó és visz 
szataszitó képtelenség mégis meg­
történt, attól tartunk, hogy még 
ennél egy nagyobb szörnyűség is 
meg fog történni. Az nevezetesen, 
hogy Apponyi Albert gróf majd 
a Polonyi e'aborátuma is köny- 
nyedén azt fogja mondani, a mit 
Vázsonyi és Kunfi Zsigmond aradi 
beszédeire mondott, hogy — „nem 
talál benne kivetni valót“.

Szeretnék csalódni, de úgy lát­
szik, ma már semmi nem lehetet­
len. Még az sem, hogy negyven­
nyolcas függetlenségi pártok Po­
lonyi receptje szerint antiliberális 
elveket valljanak.

Rablóit ékszerek
a vlzsgálobiroságon.

Miskolcz. február 20.

A miskolczi vizsgáló’:Írósághoz 
csütörtök délelőtt egy láda ék­
szer érkezett a budapesti büntető 
törvényszéktől. Egy kisebb kali­
berű ékszerüzletet lehetne ezekből 
az értékes árukból összeállítani. 
Aranyórák, láncok, függők, karkö­
tők, gyémánt gyűrűk, kövek, amu­
lettek, gyertyatartók, evőeszkö­
zök, broschok, tűk, szóval: egy 
igazi ékszerüzlet. Csupa csillogás, 
csupa izgató szépség, irigyelt, imá­
dott, áldott és átkozott jószágok, 
melyek sok-sok pénzt érnek. Az 
ékszereket egy Miskolczon is so­
káig tartozékodéi, veszedelmes be­
törőtől: Dani Tóth Lászlótól ko­
bozta el a budapesti rendőrség. A 
tárgyak rablás utján kerültek a 
notórius, rettegett haramiához, aki 
francia apacstársainak a módszere 
szerint dolgozik. Jellemző erre a 
Bonnot banditára,

hogy a Miskolczra küldött 
ékszerekről nem tud felvilágo­
sítással szolgálni. Dani Tóth 
László nem tudta a budapesti 
vizsgálóbíró előtt megmonda­
ni, hogy az ékszereket kitől 
vagy kiktől rabolta. — Mivel 
Dani Tóth László huzamo­
sabb ideig Miskolczon tartóz­
kodott, arra következtet a ha­

tóság, hogy az ékszerek ebből 
a városból vagy a környéké­
ről a banditához.

Az ékszerek több ezer korona 
értéket képviselnek. — Régiségek, 
templomi ereklyék is vannak az 
ékszer-halmazban, amelyet bűn­
jelként őriznek.

A bandita.
Dani Tóth László fényképét is 

csatolták az iratokhoz. A Reggel 
tudósítójának alkalma volt látni 
ezt a kitűnő pofát. Lombrozó-alak. 
Kiálló pofacsontok, előre ugró áll 
karimátlan fül, buta, sötét, kifeje­
zéstelen szemek, benőtt homlok 
Minden arcizmán rajta van a bé­
lyeg: bűnözésre való hajlamos­
ság. Gonoszság, alattomosság su­
gárzik erről a számmal ellátó"t 
arcról. Dani Tóth László többszö­
rösen bűntett ember, sokáig ült 
már fogházban és igen sok bűn ta­
pad sötét leikéhez. — A bűnözés 
minden skáláján végigment: lo­
pott, sikkasztott, betört, rabolt és 
szélhámoskodott. Nemrégen ke­
rült rendőrkézre a veszedelmes 
gonosztevő. A budapesti rendőrség 
rengeteg ékszert vett el a banditá­
tól. Nem egy, nem két, de több 
betörésből kerti tek Dani Tóth 
Lászlóhoz az értéktárgyak. 
Egyik-másik tárgyról tudott fel­

világosítást adni, de a legtöbbről 
nem. Gyönge az emlékező tehet­
sége, feledékeny és igy nem is 
csodálatos, hogy nem tudja a dol­
gok eredetét.

Kié az ékszer ?
A budapesti büntető törvény­

szék kéri a miskolczi vizsgálóbiró- 
ságot, indítson nyomozást aziránt, 
hogy nem-e Misko.czról vagy 
Borsodmegyéből kerültek a rabló­
hoz az értéktárgyak. Dani Tóth 
László ugyanis huzamosabb ideig 
élt Miskolczon, amint \;t a buda­
pesti hatóság előtt jegyzőkönyvbe 
mondta. — Azt azonban tagadta, 
hogy itt betörést követett volna el. 
A banditának azonban nem na­
gyon hisznek. Sokszor félre ve­
zette már a rendőrséget, sokszor 
hamis nyomra terelte a hatóságot, 
ami most aligha fog neki s:kerül­
ni. Az ékszerek itt vannak letétbe­
helyezve .Lehet, hogy jelentkez­
nek majd olyanok, akik felismerik 
tulajdonaikat, lehet, hogy nem 
innen erednek a drágamivű ék­
szerek, régiségek, ereklyék, gyé­
mántok és egyéb kívánt jószágok. 
Az ügy fejleményei elé minden­
esetre érdeklődéssel tekintenek.1

H lisiapolgárl

VASÚT.
Küldöttség a 
miniszternél.

Miskolcz. február 20.

A város és a vármegye mint 
azt a Reggel jelentette — két-két- 
százezer, összesen négyszázezer 
korona hozzájárulást szavazott 
meg törsrészvény-jegyzés utján a 
tiszapolgári vasút építési költsé­
geihez.

A közgyü'ési határozatokat fel- 
küldötték már jóváhagyás céljából 
a minisztériumhoz. Az uj vasút 
nagy mértékben táplálja Miskolcz 
és Borsodmegye gazdasági érde­
keit és így csak előnyös úgy a 
városra, mint a megyére, ha mi­
nél előbb hozáfognak a vasút épí­
téséhez.

A miskolcz—tiszapolgári vasút 
ügyében ma, pénteken kiildöTség 
fogja felkeresni Beöthy László 
kereskedelemügyi minisztert. — A
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küldöttségben részt vesznek Mis- legminimálisabbra, két koronára,
koicz város és Borsodvármegyc, 
valamint Debreczen város és Haj- 
duvarmegye, nemkülönben a mis- 
kolczi és debreczeni kamara ki- 
kiiiuöitei. A küldöttség, a melynek 
tagjai Miskoiczroi dr. Tarnay 
Gyula főispán, dr. Nagy^ Ferencz 
polgármester, és dr. Sugár lgnacz 
kamarai titkár, arra fogjak kéiiii 
a minisztert, nogy az építési enge­
délyt minél elöbn adja ki.

Az építési engedély mielőbbi ki­
adását ugyanis akadályozza Haj­
dúszoboszlónak Hajduvármegye 
azon határozata ellen beadott te- 
lebbczése, ame.ylyel jóváhagyta 
Hajdúnánásnak a vasút kiépítésé­
re megszavazott 500,000 korona 
törzsrészvény jegyzését. Hajdú­
szoboszló ugyanis magának sze­
retne egy állomást és nagyobb 
hozzájárulást ajánlott fel.

Nekünk, miskolciaknak, előnyö­
sebb. ha Hajdúnánást érinti a vo­
ltai, mert akkor több közsé en 
megy keresztül, míg ha Hajduszo 
boszlóra futna be, úgy csak köze­
lebb hozza valamivel Debreczent, 
de mintegy 30 kilométeren kérész 
tül nem érintene a vasút községet.

A küldöttséget dr. Tarnay Gyu­
la főispán vezeti a miniszter elé.

megszüntették azt a rendelkezést, 
amelynél fogva csak annak lett 
volna választói joga, aki öt éve 
magyar állampolgár. Ezt a rendel­
ik zést úgy változtatták meg, hogy 
szavazópolgár lehet a magyar ál­
lampolgár, tekintet nélkül arra, 
mennyi ideje vau az a.lampolgári 
jogok birtokában.

Az ipari munkásoknak biztosí­
tott igen fontos kedvezmény, hogy 
nem fogja a törvény követelni 
egyazon munkaadónál legalább 3 
év eltöltését. Választójoga lesz 
annak az ipari munkásnak, aki 3 
évet cgyazop iparágban való fog­
lalkozással töltött el.

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

ajándékokat
a legszebb vlencel kristály 

Üveg, dlszmü és BlsquetS 
porcellén szobrokat —

Fe enczi Aruhá z
Bankpalota, Sxéchenyl-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Kiflin összeül 
a Képviselőhöz.

A vílaszltjogi javaslat.
(Budapesti tudósítónk telefonje- 

lenlése.) A képviselőház hétfőn 
formális ülést tart. Következő ülés 
szerdán lesz, amelyen Jankovics 
Béla alelnök megiiresdett állását 
töltik be. Csütörtökön kezdik tár 
gyalni a tanítói fizetésrendezés 
fontos javaslatát, amelyet barna 
rosan el is fogadnak, amivel a 
kormány és képviselőház bizo 
nyara nagy szolgálatot tesznek a 
hazai tanítóságnak. A választójogi 
bizottság csütörtökre minden va­
lószínűség szerint elkészül a vá­
lasztási javaslat tárgyalásával s 
igy már csütörtökön vagy pénte­
ken a képviselőhöz is megkezdheti 
a Javaslat tárgyalását. A hétfői 
ülésen — hir szerint — megjelenik 
a képvise'őházban 
ellenzék is.

A választójogi bizottság tegnap 
is folytatja Olásét. A fölmerült mó­
dosítási indítványokkal foglalkoz­
tak. am el vek közül elfogadjak a 
miniszterelnök k°zdetrénvezésére 
a váiasztó;0'r demokratikus fej­
lesztésére több igen lényegeset, 
így az adócenzust leszállították a

Leharapta
az orrát.

4 Reggel tudósítójától.

Miskolcz, február 20.

Nem mindennapi érdekességü 
bűnügyet tárgyalt tegnap délelőtt 
a miskolcz! büntető törvényszék 
Szendeífy Károly törvényszéki bí­
ró elnöklésével. Egy mályinkai 
csordás: Csipkés József áltt a 
törvényszék előtt súlyos testi sér- 

j tés bűntettével vádolva. A brutális 
jvad ember összeverekedett egy 
társával, akinek verekedés közben

leharapta az orrát és örökre 
eltorzította a szerencsétlen 
ember arcát.
A verekedés a múlt év szeptem­

ber hó 7-én történt Uppony köz­
ség határában. Csipkés a reggeli 
órái ban összetalálkozott Virág 
Tamás csordástársával. A csordá­
sok már régebben haragudtak 
egymásra. A találkozás alkalmá­
val azonban a vádlott: Csipkés 
kezet nyújtott a sértettnek: Virág­
nak, aki azonban a feléje nyújtott 
kezet nem fogadta el. Ebből szó­
váltás keletkezett. Csipkés nem 
sokai í vitatkozott, hanem botjával 
megütötte Virágot. Verekedéssé 
fajul, a csordások kézfogási affér­
ja. A du’akodás, bi-kózás és egy­
másba való kapaszkodás hevében

— Megértette, hogy mivel vá­
dolja a kir. ügyészség?

— Meg.
— Bűnösnek érzi magát? ,
— Nem.
— Miért nem? Talán tagadja, 

hogy ezt az embert — a sértettet 
-- örök időkre megnyomorította?

— Elismerem, hogy leharaptam 
Virág orrát. Ezt azonban önvéde­
lemből tettem, a heves verekedés­
ben. Virág ütött és én nem tudtam 
másképen védekezni, hát harap­
tam.

— Ez kutyatempó. Maga meg­
csonkította Virágot.

Majd a tanuk kihallgatására ke 
riot a sor. ítéletet azonban nem 
tudtak hozni az ügyben, mivel 
több tanú nem jelent meg a tár­
gyaláson, melyet bizonytalan idő­
re elhalasztottak.

Letartóztatott
vasutas. — Kifent 
késsel, karóval az 
édes anyja ellen.

4 Reggel tudósítójától.

Csipkés a szó szoros ér­
telmében leharapta a Vi­
rág orrát, aki a szörnyű 
fájdalmak következtében 
eszméletlenül esett össze.

A bűnügyet tegnap tárgyalta a 
miskolcz! törvényszék. A büntető 
tanács elnöke Szendeffy Károly 

a szövetkezett törvényszéki bíró volt. Szavazó- 
birák voltak; Hekkel Károly és dr. 
Tyrnauer Márk. A közvádat Bu- 
lyovszky Gusztáv kir. főügyész- 
helyettes képviselte.

A szerencsétlen sértett: Virág 
örökre meg van nyomorítva: arca 
teljesen cl van torzulva. A vádlott 
előtt felolvasta a főtárgyalási el­
nök a vádiratot és megkérdezte:

Miskolcz. február 20.

Egy minden emberi érzésből ki­
vetkőzött, elzüllött fiatalembert ki­
sért be tegnap a viszlói csendőr­
ség a miskolcz! kir. ügyészség 
fogházába. Az elvetemedett fiatal 
embert Hegyi Andornak hívják, 
17 éves, négy gimnáziumot vég­
zett és most a vasútnál van alkal­
mazva.

A szülői háztól korán elkerült 
gyerekember erősen ráadta magát 
az ivásra és teljes mértékben a 
züllés útjára tért.

Szombaton Hegyi Andor otthon 
tartózkodott Viszlón édes anyjá­
nál, akinek ott birtoka van és va­
lami jelentéktelen ügyben szóvál­
tásba egyeledett vele. Hegyi An­
dor szóváltásközben előbb mellbe­
ütötte az édesanyját, azután a 
menekülő özvegy asszonyt kerget­
ni kezdte. A nekivadult fiú köny- 
nyen elbánt az édes anyja segítsé­
gére siető i4 éves öcscsével is — 
majd egy kifem vadászkést kapott 
fel és azt teljes erővel az anyja 
után hajította.

A kés özvegy Hegyi Kázmérné- 
nak a térdébe fúródott.

Az anya vérző térdével tovább 
menekült, az elvetemült fiú pedig 
a kerítésből kitörve egy karót, az­
zal kergette végig a mezőn anyját 
egészen a faluig. A falu határában 
egy arra járó ember mentette ki a 
halálra rémült asszonyt fia kezei 
közül. Hegyi Andor azzal fenye­
gette meg az édes anyját, hogy ha 
fel meri jelenteni, akkor ismét ha­
zamegy és kiirtja az egész csalá­
dot.

A szegény agyonüldözött asz- 
szony azonban ennek dacára je­
lentést tett az esetről a csendőr­
ségnek, amely Hegyi Andort le­
tartóztatta és bekísérte a miskolci 
törvényszék fogházába.

Tolvaj
kertész a
törvényszék
előtt.

Miskolcz, február 20.

Egy, a becsű etsség útjáról le­
tért kertész: Bújna Endre fölött 
Ítélkezett tegnap a miskolcz! kir. 
törvényszék. Bújna Endre Elek 
Árpád sajószentpéteri földbirtokos 
szolgálatában állott. Megbíztak 
benne, mert azt hitték, hogy kor­
rekt, komoly ember. Csalódtak a 
kertészben: lopott. Négy hordó 
bort és egyéb tárgyakat vett atya- 
fias pártfogása alá Bújna, aki 
azonban addig járt a pincébe, rak­
tárba és é éskamrába, mig nem 
egyszer csak tetten érték. A hűtlen 
kertész tegnap felelt büncselekme- 
nyeért a törvényszék előtt. A bűn­
ügyet Szendeffy Károly bíró el- 
önklete tárgyalta a törvényszék. 
A tanács tagjai voltak; Hekkel 
Károly és dr. Tyrnauer Márk. A 
közvádat Bulyovszky Gusztáv kir. 
főügyészhelyettes képviselte.

A vádlott beismerte a terhére 
rótt bűncselekményt, anrért a tör­
vényszék négy havi fogházra ítél­
te. Az Ítélet jogerős.

Betörők
jártak egy avasi 
pincében.

4 „Reggel" tudósítóiétól

Miskolcz, február 20.

A hófedte, csöndes avasi pincé­
ket igen gyakran felkeresik hívat­
lan vendégek még a legcsikorgó- 
sabb hideg időben is. Ezeknek a 
vakmerő fickóknak mindegy, ha 
esik, ha fuj, ha akármilyen idő is 
van: felmennek a jó öreg Avasra 
és betörést követnek el. A tél fo­
lyamán gyakran követtek el már 
betörést. Tegnap dé'előtt ismét 
betörők jártak a pincesorok közt. 
A gonosz emberek a Griinvald Sá­
muel bőrkereskedő 423. számú pin 
célét tisztelték meg látogatásuk­
kal. A külső aitók felfeszitése után 
a pincébe hatoltak, honnan mint­
egy 135 liter különféle bort loptak 
el. A betöréses looásra tegnan jöt­
tek rá. A károsult a délutáni órák­
ban megjelent a rendőrségen Kal­
már Géza ügyeletes rendfirfogat- 
mazó előtt panaszt tett az esetről. 
A tetteseket keresik.

<7ERKESZTÓSÉO ÉS KIADÓ
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libatolvaj
lakitoája.
Miskolc/, február 20.

(Saját tudósítónktól.) A szoká­
sos libalopásoknak tudvalevőleg 
,nost van a főszezonja. Sokat be­
szélhetnének erről azok a boldog 
libatulajdonosok, akiknek a bol­
dogsága azonban igen kérdéses, 
mert csak addig tart, mig a liizó- 
libáikat el nem lopják, szóval so­
kat beszélhetnének erről a libák 
tulajdonosai, akik gyakran édred- 
nek arra a szomorú tapaszatalat- 
ra, hogy az ólban levő liba avia- 
tikus lett: elröpült. Elröpült a H 
ba és vele együtt elröpültek az ál 
mok piroséra sült libacombokról, 
porhanyóra főtt libáméi ékről, iz 
ietes erős libalevesről és más 
egyéb jókról, amik a libával van 
nak kapcsolatban. A va’ódi egyip 
tömi álmoskönyv bölcsen mondja: 
„libát enni jólét“, ellenben ugyan­
az az álmoskönyv mondja, hogy 
libát leölni veszteség és ebben 
borzasztóan igazat mond az ál­
moskönyv, főként ha a libát nem 
a tulajdonos öli le, hanem egy 
ügyes tolvaj. Lévén most a liba­
lopásoknak főévadja, természe­
tes. hogy a libatulajdonosok óva­
tosak és permanens őrizetben 
tartják drága szárnyasukat. Ám­
de tudják ezt a libatolvajok is és 
ez őket leleményessé és találé- 
konynyá teszi. Épp egy ily eset­
ről kaptunk hirt: Az elmúlt éjjel 
történt hogy egy polgártársunk 
házában, ahol öt liba volt keze­
lés alatt az ólban, gyanús lárma 
keletkezett az udvarban. A lármá­
ra polgártársunk felébredt és az­
zal a csatakiáltással: — Ah, meg 
vagy tolvaj! ki rohant az udvar­
ra, hogy lefogja a vélt libatolvajt. 
Amikor az udvarra ért, egy 15— 
16 éves fiú mászott át a kerit-sen 
és ugrott be az udvarra. A ház 
éber őre odarohant, megfogta, — 
egyidejűleg fellármázta a szom­
szédokat és csakhamar az összes 
lakóik diszkiiséretével vitték a 
fiút a legközelebbi rendőrállo­
másra hogy átadják a rendőrnek. 
Ezután boldogan tértek haza, — 
mint akik jól végezték dolgukat. 
De a meglepetés csak ezután 
jött. Amig ők odajártak, az összes 
libákat ellopták A kis fiú ugyanis 
cinkostársa volt a libatolvajok­
nak akit taktikai okokból előre 
küldtek. így most már a fiú meg 
van, de az igazi libatolvajok el­
tűntek.

Mkkn.lf-/. 1913 februáriig21.

HÍREK.
A REGGEL

Színház
■■

jók voltak. Rátkai Sándor rende­
zésében perdült az előadás, a 
melynek zenei részét Németh Ig­
nác/ karmester lendülettel vezé­
nyelte.

Aranyvirág

— A kassai hadtestparancsnok 
Miskolczon. Boreovics Szvetozár 
kassai hadtestparancsnok tegnap 
városunkba érkezett és a helyben 
ál’omásozó huszárság hadijáté 
kait megtekintette. A hadtestpa­
rancsnok tiszteletére délben 
Koronán diszebéd volt, amelyen a 
helyőrség tisztikara vett részt.

— Ui erdöíanácsos. A földművé 
lésügyi m. kir. miniszter előter 
jesztésére a király Fischl József 
diósgyőri főerdőmérnöknek, a di 
ósgyőri (szentléleki) erdőgonc 
nokság vezetőjének, az erdőtaná­
csosi címet és . jelleget adomá 
nvozta.

— Áthelyezett vasúti főmérnök.
Baer Ernő főmérnököt a misko!- 
czi máv. üzletvezetőségtől az ara­
di máv. üzletvezetőséghez he­
lyezték át s egyúttal a vontatási 
osztály főnökhelyettesévé nevez­
ték ki.

-— A választójogi törvényjavas­
lat. A kormány, — mint azt már 
megírtuk, — módot kíván adni 
az országban mindenkinek, hogy 
a választójogi reformról szóló 
törvényjavaslatot és annak indo 
kolását megismerhessék elferdi- 
tetlenül. E céltól a törvényható­
ságoknak leküldött példányokat 
kiosztás céljából Dr. Nagy Fe- 
rencz polgármester elrendelte. — 
hogy a javaslat példányai a hely­
beli egyesületeknek és könyvta­
raknak, továbbá a javaslat iránt 
érdeklődőknek ingyen kiadassa 
nak.

az évek előtt meleg sikereket lá­
tott operett került hosszú pihenés 
után tegnap előadásra. A reprizt 
szívesen fogadta a közönség és 
megtöltötte a színház nézőterét. —- 
Az előadás jó volt. A címszerepet 
Batizfalvy Elza játszotta. Kifeje­
zésre jutott játékában, a szerep 
minden részlete. Friss, tempera 
mentumos, pajzán volt boldog sze 
relmében, meleg érzelmes, benső­
séges ott, ahol a csalódást, vágvó- 
dást kellett érzékeltetni. A kitűnő 
játékot az énekszámok sikeres elő­
adása egészítette ki. Pásztor Fe­
rike a milliárdos amerikai leány 
szerepében szerzett gyönyörűsé­
geit a közönségnek. Kedves köz 
vétlenséggel játszott, éneke is 
mindig művészi szép volt. Szalma 
Sándor kitűnő diszpozícióban a 
Benpó szerepét játszta. Szenve­
dély és erő volt a játékában és 
énekszámait is tiszta, érces, csen­
gő hangon adta el. Nagyon ked­
ves volt. eleven, jókedve*- ke'tő a 
Sziklai Jenő játéka, amelvnek ha­
tását csak fokozta sikenib é”e'<e 
és nomnás táncai. Bátori Béla ez­
úttal is derűs, kacagtató humorá­
val vitte érvénvr» a Dan-'M ^her­
ceg szerepét. A többi szereplők is

APOLLO
nagy mozgószlnhás 
WEIDLICH-PALOTA

Február hó 21-én péntek, 22 én 
szombat és 23-án vasárnap:

1. Nyitány (Reclamograplv
2. Külöuféle látképek. Természet 

utáni felvétel.
3. Megkerült fivér. Drámai élet

kép.
4. Tévedés következményei. Hu- 

I moros bohózat.
[ 5—6. Érdekfeszitő sláger

Woroniow gróf 
a vőlegényem. I

Társadalmi dráma 2 felvonásban. 
7. Párbaj két ablak között. Ka­

cagtató vígjáték.

A legújabb
telefon előfizetők névjegyzéke

megjelent és kapható

KLEIN Él LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

Az előadások kezdete:
HMközoaposoa dclután 6 és este fe 
9 órakor Vasár- és ünnepnapon dél 
>,tf> n t I S 4. M fi. 7 és fél 9 órakor

Román—bolgár háború lesz.
Békét kér Törökország.

Éjszakai telefonjelentések.

A román bolgár kinflik'us kiéle- A román-bolgár kon-
sedett és a legutolsó hírek szerint fliktus.
valószínűleg fegyverek döntik el Szófiából jelentik: Az utolsó Ib­
ii két állam közti ellentéteket. — A rek szerint Románia nem fogadja 
török kormány ismét a nagyba- cl a nagyhatalmak közbelépését 
talmakhoz fordult, hogy lépjenek1 
közbe a béke érdekében.

Ezek a legújabb hírek:

Román-bolgár
előtt.

háború— A vidéki rendőrségek álla 
mositása. A belügyminisztérium­
ban már végleg befejezték azokat 
a tanácskozásokat, melyek a vi­
déki városok rendőrségének álla
TSSilottT'“ llamosStg hatalmak jegyzékére. Félös, hogy

Becsből jelentik: A román kor­
mány holnap ad választ a nagy

keresztülvitelének formáit és föl 
tételeit. A készülő törvényjavas­
lat szabályozni fogja a rendőrség­
nek a közigazgatáshoz va’ó viszo­
nyát. A belügyminisztériumban 
úgy tervezik, hogy a törvényja­
vaslat még az idén a képviseloház 
elé kerüljön, úgy, hogy az államo- 
sitás, az 1914. évi költségvetés- 
sei kapcsolatban, az egész ország­
ban kersztülvihető legyen.

— A hadsereg leszerelése nem
biztos, de az bebizonyított tény, 
hogy a Miskolczi árucsarnok 
Széchenyi-u. 102. legolcsóbb be­
vásárlási forrás. Saját érdekében 
tekintse meg a kirakatot.

— Fényképeket, olcsón és tisz­
ta kidolgozással készít Barkó 
íénykéépész, Sötétkapu 
Váncza-műterem.)

a válasz, vagy elüt isitó lesz, vagy 
rövid terminust ad a nagyhatal­
maknak a rendezésre, mert Ro­
mánia nem akarja lialasztnai a 
döntést. KözveMtő tárgyalásoknak 
inár azért sincs célja, mert Romá­
nia hadseregére akarja bízni a 
döntést.

Általános roham Skutari 
ellen.

Cettinjéböl jelentik: A monte­
negrói főhadiszálláson általános 
rohamra készülnek Skutari ellen. 
A szerbek uj ostromágyukat és 
csapatokat küldenek Sku'ari alá. 
A rohamot Popovics ezredes ve- 

(volt zcti. A fővezérlet Nikita kezében 
van.

A román hadsereg ké­
szülődései.

Bukarestből jelentik: A román 
katonaság felvonult a Szilisztria 
melletti magaslatokra és ágyukat 
vontak fe, amelyek bolgár terü­
let felé vannak irányítva.

A montenegróiak óriási 
veresége.

Londonból jelentik: Angol lapok 
hosszú tudósi ásókat közölnek a 
montenegrói hadsereg valóságos 
válságáról. A montenegróiak 
ugyanis legutóbb Tarabosznál 
ezer, Bardanyolnál pedig négy­
ezer embert vesztettek el. — Az 
óriási veszteség a montenegrói 
hadsereg csődjét jelenti.

Oroszország támogatja 
Szerbiát.

Berlinből jelenik: Diplomáciai 
körökben kinos fel.iinést keltett az 
a konkrét liir, hogy Oroszország 
százezer emberre való felszerelési 
küldött Szerbiának. Ez a hir is 
kil'önösen világítja meg Oroszor­
szág folytonosan hangoztatott 
„semlegességét.“
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Törökország békét kér.

Konstantinápolyból jelentik: 
Mahmud Sefket pasa ismét meg­
jelent a nagyhatalmak konstanti­
nápolyi követeinél és ismét arra 
kérte őket, hogy közvetítsék a 
Balkán-Államok és Törökország 
között a békét. A nagyhatalmak 
követei még nem válaszoltak Mah­
mud Sefket pasa kérésére.

Törökország eladja 
Rhodos-szigetét.

Londonból jelentik: A török 
pénzválság nőttön-nő. A porta el 
határozta, hogy eladja Olaszor­
szágnak Rhodosz-szigetét, melyet 
már régen óhajt, 50 millió líráért. 
Az eladás azonban csak akkor jön 
létre, ha Olaszország a vételárat 
készpénzben kifizeti.

Niklta és DanÜó fáradt.

Bei gr ódból jelentik: Beavatott 
katonai körökben néhány nap óta 
erősen tartja magát az a hir, hogy 
Nikita király, kit az eddigi had­
viselés nagyon kifárasztott, egy­
előre lemond a Szkutarit oslromló 
had akfőparancsnokságáról. Mint­
hogy Danillo trónörökös meghűlés 
folytán súlyos beteg, a főparancs­
nokságot valószínűleg egy szerb 
tábornok fogja átvenni.

Megfagynak a harctéren.

Konstantinápolyból jelentik: 
Gallipoli és Bulair környékéről 
erős hóeséseket jelentenek. Több 
ember a hideg következtében éle­
tét vesztette.

Súlyos vádak
a koalíció ellen.

Budapest, február 20.

Kihívó francia politika.

Parisból jelentik: A radikális 
sajtó mind élénkebben tiltakozik a 
hároméves szolgálat visszaállítása 
ellen. A VOevenement ezt Írja: A 
kamara, mely bizonyára minden 
áldozatra kész és minden költsé­
get megszavaz a lovasság erősíté­
sére, el fogja vetni a három éves 
katonai szolgálat visszaállítását, 
mert a parlament néhány évvel ez­
előtt szintén egyhangúlag elvette. 
A L'Ac ton irja: Franciaország a 
leghelyesebben akkor jár el, ha a 
négyes entente lassanként való 
mebvaíósitásában, vagyis a balká 
ni államokhoz való közeledésében 
keresi az egyensúlyát annak 
kardnak, amelyet Németország 
mérleg serpenyőjébe vetett. Char­
les Benoís mérsékelt republikánus 
képviselő egy laptudósitónak ki­
jelentette, hogy nézete szerint mm 
annyira Franciaország ellen való 
fenyegetés, mint inkább óvóintéz 
kedés esetleges pánszláv veszély 
ellen.

(Telefon.) A „Budapesti Napló“ 
inai számában szenzációs ciKket 
közöl. A cikk súlyos vádekat emel 
a koalíció ellen. A lap szerint a 
koalíció kereskedelmi minisztere 
1906. évi augusztus 4-én 64381906. 
szám alatt rendeletet intézett a 
máv. igazgatóságához, hogy ez 
vegyen ki a vasút pénztárából öt­
venezer koronát és küldje azt u 
miniszterelnökség rendelkezési 
alapjába. A máv. igazgatósága 
157,306/906. szám alatt az össze­
get átutalta a kívánt helyre. Le­
het, hogy később visszafizették 
ezt a pénzt. Kérdés azonban ez 
esetben, hogy hol vették a vissza­
fizetésre a fedezetet, hogyan szá­
molták azt el, mert a pénzt nem 
fordították állami célokra.

Nagy Sándor, a zárszámadási 
bizottság előadója kijelentette a 
lap tudósítójának, hogy most ku­
tatják visszamenőleg a koaljiezió 
alatti zárszámadásokat. De sehol 
nem találják a talpfák és egyébb 
vasúti faszükséglet tételeit. — A 
talpfák és tűzifák ott korhadnak a 
vágányok mentén, mert bírják fel­
használni De a zárszámadásban 
e tételeknek nincs nyoma, sem ár, 
sem tulkiadás nincs feltüntetve. !

A zárszámadási bizottság leg­
közelebbi iVésén indítványozni 
fogía, szerezzék be a talpfák és 
tűzifákra vonatkozó szerződéseket 
1909-ig, állanítsák meg, lettek-e 
nyilvános árverések kiírva és mi­
lyen ajánlatokat iFaG'ottak visz- 
sza. Három év alntt. 1907—8. és 9- 
ben 23 millió korom tulkrdása 
volt a koalíciós kormánynak. Nem 
akar hajszát, de a kérdések felett 
napirendre térni nem lehet.

formjára vonatkozó javaslatot. — 
Megegyeztek a pártok, hogy a ja­
vaslatot, amely a jövő héten ke­
rül a parlamenthez, en-bloc. egy 
nap alatt letárgyalják.

Ä francia köztársasági
elnök a cárhoz.

Páris, február 20.
(Telefon.) Poincaré elnök a cár 

üdvözletére adott válaszában biz­
tosítja az orosz uralkodót, hogy 
ápolni fogja a két állam közti szö­
vetséges viszonyt. A cár az elnö­
köt a Szent András-rend nagyke- 

, resztjével tüntette ki.

Prohászka konzul
szabadságon.
Bécs, február 20.

(Telefon.) Prohászka Oszkár 
prizrendi konzul, kinek ügye hete­
ken át foglalkoztatta a világsajtót, 
szabadságra ment. Helyetteséül 
Pösszel iiszkübi konzult rendelték 
ki.

Óriási tűz Tókióban.
Budapest, február 20.

(Telefon.) Külföldi kőnyomatos 
ügynökségek jelentései alapján 
távirja fővárosi tudósítónk, hogy 
a japán fővárosban: Tokióban 
óriási tűz pusztított. Háromezeröt­
száz ember pusztult el a tűzben, 
tizenötezer hajléktalan maradt.

Ingói területen letartózta­
tott német kém.
London, február 20 

(Telefon.) Az angol főváros kö­
zelében, Portsmoutban a ha óság 
letartóztatott egy gyanúsan visel­
kedő embert. Kihallgatása alkal­
mával kitudódott, hogy Kláre Vil­
mosnak hívják és Németország 
részére kémkedett. Megmotozása 
alkalmával megtalálták nála az 
angol tengerészet titkos írásának 
a kulcsát.

á Czuczor-uteai rablógyil­
kos nyomában. 

Elfogtak egy gyanús csa­
vargót!

Dunaföldvár, február 20.
(Telefonjelentés.) A dunaföldvá- 

ri csendőrök cirkálás közben el­
fogtak egy csavargót, akire rá­
illik a Czuczor-utczai rablógyil­
kos személyleirása. A csavargó 
azt vallotta, hogy Majsai János­
nak hívják, székesfehérvári ille­
tőségű ács. Távirati megkeresést 
küldtek Székesfehérvárra.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
H. A. A cikk a holnapi számba 

jön. Kérünk értesítést arra nézve, 
hogy milyen jelet írjunk a cikk 
alá.

1 francia köztársaság 
elnöke a hadseregről.

Páris, február 20.
(Telefon,) A parlament legutób­

bi ülésében felolvasták az uj köz- 
társasági elnök: Poincaré üdvözlő 
levelét. Az elnök a levélben elő­
ször a belpolitikai dolgokról és 
eseményekről beszél, majd rátér a 
külpolitikára. A köztársasági el­
nök kijelenteni, hogy Franciaor­
szág nem nézheti tétlenül az egész 
v'lág lázas és rémes fegyverkezé­
sét. Franciaországnak is fejleszte­
ni kell a hadseregét éppen úgy, 
mint a tengeri flottáját, mert csak 
így lehet tekmté’yes helyet sze­
reznie a nagyhatalmak közt.

Ä francia hadsereg
reformja.

Páris, február 20.
(Telefon.) A parlament legköze­

lebb tárgyalni fogja a hadsereg re-

ieai
Mindennemű

lyoalaífiöaii
szerezze be

KLEIN
LUDVIG
nyomdájában

MISKOLCZ,
HUNYADI UTCZA.
TELEFON 114.

II

Ifj. Otrokocsy Végh Dani 
hentes és mészáros üzlete 
Városháztér 5. szám alatt

Manapság már minden ember tudja, hogy 
Ízletes és kiadós bus csakis hízott ökörből 
szármázik, — kérem tehat próbavásárlást 
csinálni ifj. Otrukocsy Végh Daninál Város­
háztér 5. s . alatt, ahol állandó hm kiállítást 
rendez, mely megtekintést érdemel.
1 kg. hízott ökörhus levesnek... .............. 1.68 K
I kg. pecsenyeh •» oiont Léikül _ ........... 2.— K
1 kg. hízott göbö y-ramstek v. vesepecsenye 3.— K 
Naponta frissen vágott fiatal szopós borjú és sertéshús
Prágai és magyar sonkák géprn vágva 1 kg. 4.— K
Fi om f ilvágo t sonkával 1 kg................ . 2.80 K
Saját késiitménvü iris'« hurka és kolbász k-ph 6 1 
Glvá lalok husffistólést, főzést és pácolást 
Viszontelárusitók n> gy árengedményben részesülnek 

Telefon 508 — Lakás Sorház-utca 9. szám

a. Pályázati hirdetmény.
á miskolezi cs. és kir lovassági laktanyában elhelyezett körülbelül 

‘í 450 darab kincstári ló trágyája f évi márc us havában egy vagy több 
^évi időtartamra azon egyénnek adatik ki, kitől a legmagasabb árajánlat 

érkezik be. $
éz erre vonatkozó ajánlatok, melyek 300 korona bánatpénzzel 

látandók el f. év március hé 10-éig a cs. és kir. 15 huszárezred II. 
oszt dyparancsnokságihoz (mLkolezi lovassági laktanya) intézendők. 
Az ajánlatokban, melyei lepjcsdtelve nyújtandók be, az évi béroi-szeg 
pontos meg atározása kívántatik, megjegyezvén, hogy felvilágosítást, 
bármely irányban a fent említett osztalyparancmokság nyújt. Abban az 
esetben, ha három ajánlkozó óhajtana a trágyaátvitelt megkötni, úgy az 
három egyen ő iészbe is adható ki Ilyen ajánlatokhoz természetesen 
csak 100 korona bánatpénz melléklendő.

A cs. és kir. 15. huszárezred IL osztályparancsnokságától.
Miskolcz, 1913 február hó 18 ám

JordlS s. k.. őrnaerv.
Klein és Eudyi* kfinyvnyomdája Miskolc».


